

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (9887)

СУББОТА,

4

мая 1968 года.

Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

ЗАЖГЛАСЬ ЗАРЯ от флагов Первомая

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Пятьдесят лет назад заря Советского Первомая взошла над Москвой. Она зажглась от флагов, которые впервые свободно подняла Россия на радость пролетариев всей планеты, «Впервые в истории», — писала «Правда 1 Мая 1918 года», — пролетариат празднует в России Первое мая не как угнетенный, а как победивший класс... Он победитель в титанической революционной борьбе, класс стоит, сбросив с себя цепи рабства, свободный строитель своей жизни, своего будущего, своего счастья!».

На трибунах Красной площади передовики промышленности, сельского хозяйства, ученые, деятели литературы и искусства, партийные и советские работники, гости всех континентов, иностранные дипломаты.

Стрелки часов на Спасской башне приближаются к десяти. На Центральную трибуну Мавзолея поднимаются руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Из ворот Спасской башни Кремля выезжает на открытый машине принимающий парад Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко. Маршал обежжает войска, поздравляет воинов с первомайским праздником.

Министр поднимается на Центральную трибуну Мавзолея и произносит речь.

Советская страна, говорит он, отмечает нынешний Первомай новыми свершениями на путях к коммунизму. Советские люди настойчиво превращают в жизнь

МИЛЛИОН ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

30 апреля горняки нашего бассейна одержали в предмайском соревновании новую блестящую победу: сверхплановый счет добчи уголь доведен до 1 миллиона тонн. Это как раз столько, сколько намечалось выдать дополнительное к плану в течение всего третьего года пятилетки.

Более 600 тысяч тонн из этого количества приходится на долю шахтеров комбината «Кузбассуголь». Они в два с половиной раза перекрыли свое обязательство по выемке коксующихся углей. Около 400 тысяч тонн приложили к плановому заданию горняки комбината «Кузбасскарбоголь».

Замечательный трудовой успех рожден в напряженной борьбе за повышение нагрузки на каждый забой, комплекс машин, механизм.

И еще один примечательный штрих: с начала года Красными знаменами и денежными премиями Совета Министров СССР и ВЦСПС, а также Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза отмечены 38 шахт, разрезов, автобаз, обогатительных фабрик и заводов комбинатов «Кузбассуголь» и «Кузбасскарбоголь».

Издательский совет ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ

Лучшие в Министерстве

Президиум обкома профсоюза рабочих угольной промышленности совместно с комбинатами «Кузбассуголь», «Кузбасскарбоголь», «Кузбассшахтстрой» и «Кемеровошахтхимстрой» подвел итоги социалистического соревнования за первый квартал. В постановлении отмечается, что в борьбе за досрочное выполнение годового плана и бастующую встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина горняки комбинатов первыми выполнили обязательства по добыванию и переработке угля, снижению зольности и повышению производительности труда.

Среди угольных и строительных трестов, соревнующихся между собой, победителем признан трест «Прокопьевскуголь».

Подавлати трех передовикам производства присвоено звание «Лучший по профессии». Среди них машинист бурового станка шахты «Зиминка-Капитальная» П. Е. Гребенников.

Еще большего производственного успеха добились коллектива треста «Кузбассуглебогащение» и шахты имени Калинина. По итогам работы за первый квартал они удостоены переходящих Красных знамен Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“

26—27 апреля 1968 года под председательством академика Д. В. Снобельцына состоялось заседание Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий за 1967 год и принял решение по этому вопросу.

Сегодня публикуется постановление Комитета о присуждении международных Ленинских премий.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“

О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“ за 1967 г.

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

Нгуен Тхи Динь — общественной и политической деятельности (Южный Вьетнам).

Хорхе Саломеа Борда — писателю, общественному деятелю (Никарагуа).

Ромешу Чандра — генеральному секретарю Всемирного Совета Мира (Индия).

Жану Эффели (Франсуа Лежену) — художнику, общественному деятелю (Франция).

Эндре Шику — ученыму, общественному деятелю (Венгерская Народная Республика).

Иорису Ивансу — кинорежиссеру, общественному деятелю (Нидерланды).

Москва, 27 апреля 1968 года.

ПЕРВОМАЙ ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ

СОФИЯ. Радостный, красочный и многогодный праздник Первомая прошел по улицам городов и сел Народной Болгарии. Первомайскую демонстрацию жителей Софии открыли знаменосцы. За ними на площадь 9 Сентября вступили колонны трудящихся столичных районов. Над головами демонстрантов яркие весенние цветы, знамена и флаги, многочисленные транспаранты и макеты, отражающие достижения болгарского народа в строительстве социализма, лозунги, призывающие к миру и международной солидарности трудящихся. На митинге присутствовали партийные и государственные деятели ДРВ во главе с президентом Хо Ши Мином. От имени вьетнамского народа участники митинга выразили глубокую благодарность Советскому Союзу, другим братским социалистическим странам, всему прогрессивному человечеству за огромную помощь в борьбе против агрессии США.

ХАНОЙ. В праздничном убранстве встретила День Первого мая

те выступили руководители различных прогрессивных организаций, ветераны рабочего движения, профсоюзные деятели, студенты.

МОНТЕВИДЕО. Многотысячная колонна демонстрантов заполнила самую широкую улицу уругвайской столицы Аргасиаду. Демонстранты несли лозунги «Янки, вон из Вьетнама!», «Самоспределение народам!» и другие, выражавшие экономические и социальные права и заявленные о солидарности с героическим вьетнамским народом.

НЬЮ-ЙОРК. Многотысячный первомайский митинг состоялся на площади «Юнион сквер» в Нью-Йорке. С призывом к прекращению американской вооруженной агрессии во Вьетнаме и расовой дискриминации в США на митинге (ТАСС).



К 150-летию со дня рождения Карла Маркса

ГДР. В Институте марксизма-ленинизма при Центральном Комитете Социалистической единой партии Германии ведется большая работа по изучению жизни, деятельности, творческого наследия великих сынов немецкого народа Маркса и Энгельса.

НА СНИМКЕ: заместитель директора института Heinrich GEMKOW (слева) и секретарь института Карл РИХТЕР. Авторский коллектив, работавший под руководством профессора Гемкова, подготовил недавно изданную «Биографию Карла Маркса».

Фото АДН—ТАСС.

НА ВДНХ СССР ПРОКАТНЫЙ СТАН ДЕЛАЕТ ПОЛЫ

Если заглянуть в энциклопедический словарь, можно узнать, что прокатка — это пластическая деформация металла между врачающимися валками. Процесс — известный каждому. Он позволяет получать изделия множества профилей для промышленности.

Но ни в одном из словарей не найти объяснения термина «прокатка полов». Интересное новшество рождено стремительным развитием советской строительной индустрии за последние годы.

Представьте себе большую, в несколько метров высотой, панель из гипсокерамбетона, армированного деревянным каркасом. Верхний ее слой покрывается паркетными дощечками или древесно-стружечными плитами. Для изготовления такого пола на домостроительных комбинатах используют прокатные станы. Полученные на них готовые полы (точно по размерам комнат) отличаются большой прочностью. Их можно перевозить на любое расстояние. Но главное их преимущество в том, что повышается сборность сооружаемого здания, сокращается расход пиломатериалов.

Подсчеты показывают, что на одном 80-квартирном жилом доме экономится 75—90 кубометров древесины. Уменьшаются и трудовые затраты. Прокатные полы могут выпускаться полностью в отдельном виде. Они особенно хороши для сборного палепного и крупноблочного килинного строительства. Конструкции таких полов разработана институтами «Индустропроект» и ЦНИИЭП-жилища. Передовой опыт изготовления и применения их отображен на ВДНХ СССР.

УНИВЕРСАЛ ИЗ АЗЕРБАЙДЖАНА

С этим агрегатом можно встретиться на полевом стане механизаторов и в мастерской для ремонта сельхозтехники, много дел для него находится зимой и летом страну, весной и осенью.

АТУ-1500В — поистине универсален. При обслуживании тракторов, комбайнов, сельхозмашин с его помощью выполняются самые различные операции: смазка узлов; дозаправка моторов водой, автотом, дизельным и гравиметрическими маслами; очистка и промывка деталей; проверка и регулировка узлов и агрегатов; подтяжка креплений и устранение мелких неисправностей; нанесение разогретых антикоррозийных покрытий на поверхность машины при установке их на хранение; подкачка шин; покраска и многие другие работы.

Все механизмы оригинальной установки размещаются на тракторном прицепе. От повреждений, неудобств, грязи их надежно укрывает металлический кожух обтекаемой формы, свободный же доступ к ним обеспечивает дверцы и люки. Конструкторы собрали для походной мастерской самое разнообразное оборудование. Так, для создания давления или вакуума имеется специальный компрессор, предусмотрены также моечный пистолет, а для нанесения краски и защитных смазок — пистолет-распылитель для работы же в условиях низких температур установлена система подогрева воды и нефтепродуктов.

АТУ-1500В выпускается ремонтно-механическим заводом имени 26 бакинских комиссаров республиканского объединения «Азерсельхозтехника». Агрегат из Азербайджана, позволяющий значительно сократить затраты труда сельских механизаторов, демонстрируется на ВДНХ СССР.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Мораль Пани Дульской — начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Первый курьер (10, 12, 2-10, 4, 6, 7-50, 9-50). Хроника — в скафандре над планетой (7-50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Призрачное счастье — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10-10). Судьба барабанщика (10, 2). Хроника — Долина цветов (7-40).

ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1 доводит до сведения граждан города, что в поселке Красная Горка, севернее квартала № 4, посадку картофеля не производить явно того, что эта площадь отведена под строительство гаража.

Приглашают на работу:

МЕХЗАВОД — плотников, кочегаров в ЖКО, кузнеца свободной ковки. Обращаться в отдел кадров завода.

ЗЕНКОВСКИЙ СОХОЗРАБКОП — продавца в магазин № 29, инвентаризатора.

Обращаться: ул. Грушевская, 17.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — квалифицированных швей, учеников швей, грузчиков, кладовщиков, работников в закройный цех.

МОНТАЖНО-РЕМОНТНЫЙ УЧАСТОК № 8 треста «ЭнергоЯуголь» — электрослесарей, слесарей-монтажников, электрогазосварщиков, работников лаборатории КИП и автоматики, разработчиков.

Участок находится на территории обогатительной фабрики «Красногорская». Участок находитя на территории обогатительной фабрики «Красногорская».

В мире интересного

• Леска в 15 километров

ЛИЕПАЯ (Латвийская ССР). Одно из судов базы «Океанрыбфлота» вышло на промысел рыбы, не имея на борту яи траполов, ни сетей. Вместо них команда взяла 15-километровой длины капровый шнур, к которому подешено более 20 тысяч крючков. Лиепайские промысловики первыми среди рыбаков прибалтийских республик применили в океане ярусный лов рыбы.

Перед рейсом они отработали насадку на крючки на живи для трески и палтуса, освоили выметку и выборку огромной лески. При благоприятных условиях промысла такая снасть за один раз может дать до 6 тонн рыбы. С новым вооружением лова готовятся выйти в Атлантику еще четыре судна-базы.

• Таджикистон — редкий минерал

ТАДЖИКИСТАН. Минерал с таким именем напрасно искать даже в новейших словарях и справочниках. Это название красивым фиштаково-зеленым кристаллами даёт по праву первооткрывателя молодой сотрудник Института геологии в Таджикистане В. Дусматов. Он обнаружил их при изучении пегматитовых жил туркестано-алайской горной системы. Новый минерал — редкоземельный боросиликат — по своему сложному химическому составу и внутреннему строению не имеет себе подобных в мире.

ЗАЩИТА «Хиар». легально действующей в ФРГ.

БОНН выручает не только живущих в ФРГ нацистов, осужденных зарубежными судами, но и тех военных преступников, которые разыскиваются западногерманскими судами и скрываются за рубежом. Предупреждая их через службу разыска, боннский МИД в то же время скрывает данные об их местонахождении от западногерманских судебных органов.

Эти вопиющие факты дали основание руководителю венского центра по расследованию нацистских преступлений Визенталю выступить с протестом против «скандального содействия и помощи со стороны Бонна разыскиваемым нацистским преступникам». Швейцарский еженедельник «Вельтвоке» писал в связи с этим о «мрачнейшей главе в преодолении прошлого». Удивляться, впрочем, не приходится. Ведь аппарат боннского внешнеполитического ведомства наводнен бывшими дипломатами Риббентропа. А народная мудрость гласит: ворон ворону глаз не выклекут.

В. СЕРОВ,
корреспондент ТАСС,
Бонн.

Редактор В. Л. БАРИНОВ